

Сквер со смыслами

В САМАРЕ ПОЯВИЛОСЬ НЕОБЫЧНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО



«Поговорить» с персонажами и «подсмотреть» в замочную скважину за героями произведений Алексея Толстого теперь можно в самом центре Самары. На улице Фрунзе рядом с домом-усадьбой писателя открыли интерактивный Литературный сквер. Его доминанта - памятник одному из самых известных деятелей губернии. В церемонии открытия объекта приняли участие потомки писателя.

Виктор ЦАРЕВ

МАСТЕР СЛОВА

Культурно-просветительское пространство открыли в День города, 8 сентября. В оформлении сквера попытались представить разные грани таланта Алексея Толстого - автора исторических и фантастических романов, рассказов о силе русского характера и произведений для детей. Можно услышать его голос, послушать говорящий букварь, «подсмотреть» за героями в замочную скважину.

В открытии Литературного сквера и памятника Алексею Толстому приняли участие потомки писателя - внук **Денис Толстой**, правнук **Никита Толстой** и праправнук **Михаил Толстой**.

- Алексей Николаевич жил в сложное время - на стыке эпох, что не могло не сказаться на его судьбе. А основное для нас всех - это был прекрасный писатель, настоящий мастер слова, - сказал внук литератора.

Алексей Толстой родился и долго жил в Самарской губернии. Это нашло отражение в его произведениях - «Детство Никиты», «Хождение по мукам» и других. В честь писателя в Самаре названа улица, а

рядом с музеем-усадьбой установлена скульптура Буратино - героя повести-сказки.

О вечных смыслах и ценностях на открытии говорил глава региона **Вячеслав Федорищев**.

- Такой сквер - это еще один шаг к тому, чтобы мы понастоящему чтим память, учили этому молодежь. В Самаре очень много мест, которые требуют обновления, благоустройства. И мы именно таким примером будем руководствоваться - рядом с музеем создали благоустроенное пространство, в котором заложен большой смысл, который мы чтим.

Сквер создан по инициативе депутата Госдумы **Александра Хинштейна**. Его поддержали Российское военно-историческое общество, которое возглавляет **Владимир Мединский**, меценаты.

ТАЛАНТ И ПОКЛОННИКИ

Концепцию сквера продумал самарский архитектор **Дмитрий Храмов**, автор памятника - московский скульптор **Денис Стритович**. Его проект победил в конкурсе, на который было представлено 11 работ.

В скульптурной композиции писатель запечатлен за письменным столом в момент работы, за спиной - герои его произведений.

Хинштейн напомнил, что Толстой был еще и военным корреспондентом на двух мировых войнах. В годы Великой Отечественной он активно помогал фронту, был членом комиссии по расследованию преступлений нацизма, публиковался в центральных изданиях.

- Бойцы хранили вырезки из газет, поднимающие их на

бой. А «Русский характер» - это одно из тех произведений времен войны, которые по-прежнему являются для нас образцом и символом литературы, защищающей Родину в прямом и переносном смысле слова, - отметил парламентарий. - Это человек, обогативший отечественную, мировую литературу большим количеством исторических произведений, которые формируют наше восприятие прошлого.

В открытии нового общественного пространства приняли участие сотни жителей региона. Большая делегация приехала из Красноармейского района.

- Культурное наследие Алексея Толстого - бренд нашего района, - рассказали представители муниципалитета. - Раз в два года в селе Павловка, где часть детства провел будущий писатель, проходит областной фестиваль «Золотой ключик». Надеемся, что и у нас когда-нибудь установят памятник Толстому. Его историко-культурное наследие должно разрастаться. Мы в районе над этим постоянно работаем.

Любовь Куприянова пришла на открытие с детьми. **Ульяна** и **Никита** пока читали только «Золотой ключик» и детские рассказы, знакомство с серьезными произведениями им только предстоит.

- Детям нравится творчество земляка, а литературный музей и музей-усадьба Алексея Толстого - наши любимые места. Мы ходим на выставки и мастер-классы, знакомимся с биографиями писателей, в том числе Толстого. Теперь и в новый сквер будем приходить, здесь много необычного. Уверена, он станет культовым местом для многих жителей, - сказала женщина.